

多项新规8月起实施

规范网信部门行政处罚行为;整合构建全国一体化政务大数据体系;持续提升劳动者职业健康保护水平……8月一批新规将施行,一起来看!

规范网信部门行政处罚行为

《网信部门行政处罚裁量权基准适用规定》8月1日起施行。规定提出,违法行为严重危害网络信息内容安全、网络运行安全、网络数据安全的,违法处理个人信息或者处理个人信息未履行个人信息保护义务情节严重;违反未成年人保护相关规定情节严重等情形,应当从重处罚。

整合构建全国一体化政务大数据体系

《政务数据共享条例》8月1日起施行。条例提出,国家统筹数据基础设施建设,提高政务数据

安全防护能力,整合构建标准统一、布局合理、管理协同、安全可靠的全国一体化政务大数据体系。并要求政务数据共享主管部门建立健全政务数据共享争议解决机制。

持续提升劳动者职业健康保护水平

新版《职业病分类和目录》8月1日起实施。新版目录由原10大类132种职业病调整为12大类135种职业病(包括4项开放性条款)。目录新增2个职业病类别,分别为职业性肌肉骨骼疾病、职业性精神和行为障碍,每个类别中分别新增1种职业病。

现金购买黄金等贵金属超10万元需上报

《贵金属和宝石从业机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》8月1日起施行。办法提出,从业机构开

展人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的,应当根据本办法规定履行反洗钱义务。客户单笔或者日累计金额人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的,从业机构应当按照规定在交易发生之日起5个工作日内向中国反洗钱监测分析中心提交大额交易报告。

进一步规范金融业网络安全事件报告管理

《中国人民银行业务领域网络安全事件报告管理办法》8月1日起施行。办法明确了金融从业机构在我国境内发生网络安全事件时,应当按照办法规定向中国人民银行或者住所地中国人民银行分支机构报告;明确了特别重大、重大、较大、一般等级网络安全事件的分级标准底线规则等。新华社记者齐琪

国内

外交部发言人就中美经贸会谈答记者问

新华社北京电 外交部发言人郭嘉昆30日在例行记者会上就在瑞典举行的新一轮中美经贸会谈答问时表示,关于此次中美经贸会谈的情况,中方已经发布了消息。中方希望美方同中方一道,按照两国元首通话达成的重要共识,发挥好中美经贸磋商机制作用,在平等、尊重、互惠基础上,通过对话沟通增进共识、减少误解、加强合作,争取更多双赢成果,共同推动中美关系健康、稳定、可持续发展。当地时间7月28日至29日,中美双方经贸团队在瑞典斯德哥尔摩举行新一轮经贸会谈。 马卓言 许可

国防部新闻发言人就军校招生有关情况答记者问

据新华社北京电 国防部新闻发言人张晓刚30日在国防部例行记者会上介绍了今年军校招生有关情况。

有记者问,据报道,今年全国高中毕业生报考军校人数再创新高。请发言人介绍有关情况。

张晓刚介绍:“据我所知,今年全国31个省(自治区、直辖市)近13.5万名考生报考军校,其中有1.69万名考生被录取,计划完成率100%,录取成绩平均高出特殊类型招生控制线101分,生源质量实现跨越式提升,这彰显了新时代青年浓厚的报国情怀。”

他表示:“携笔从戎、青春无悔。热烈欢迎即将踏入军校的新战友们,祝你们在这个大熔炉里淬炼成钢,扣好军旅人生第一粒扣子,练就过硬本领和优良作风,让热血青春与强军伟业同频共振,为建设世界一流军队注入澎湃动能。” 王春涛



雨夜整修

30日,工人在内六铁路六盘水梅花山路段进行整修作业。近日,中国铁路成都局集团有限公司组织六盘水工电段、宜宾工电段等单位,对内六铁路钢轨、道岔、接触网等设备进行大规模集中整修。新华社发

国际



鲜花悼念

29日,在美国纽约市中心公园大道345号大楼外,人们摆放花束悼念枪击事件受害者。据当地媒体报道,纽约市中心曼哈顿一栋高层办公楼28日晚发生枪击事件,包括枪手在内至少有5人死亡、6人受伤。

新华社发

俄将堪察加半岛地震震级修正为8.7级

据新华社符拉迪沃斯托克电 俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部30日在社交媒体上发布消息,将堪察加半岛附近海域30日发生的地震震级修正为8.7级,这是1952年以来该地区发生的最强地震。俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部此前发布消息说,堪察加半岛附近阿瓦恰湾30日上午发生7.5级地震,震中距堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市161公里,震源深度为32公里。 陈畅

特朗普威胁对印度产品征收20%至25%关税

据新华社纽约电 美国总统特朗普29日表示,美国可能对印度输美产品征收20%至25%的关税,但尚未最后决定。特朗普当天乘专机从英国返美途中对媒体记者说,印度对美国产品征收的关税几乎高于任何其他国家对美国产品征收的关税,“你(印度)不能这么做”。 刘亚南

泰国中部发生烟花爆炸事件

据新华社曼谷电 据泰国中部素攀府防灾减灾部门30日消息,该府一座房屋当天发生烟花爆炸事件,初步统计已造成9人死亡、2人受伤。素攀府防灾减灾部门发布消息说,爆炸发生在当地时间上午11时10分,事发后该部门紧急派人员前往开展救援。目前爆炸原因仍在调查中。 夏康静 高博

体育

中国男篮公布2025年亚洲杯大名单

据新华社北京电 中国男篮30日通过官方平台公布了参加2025年亚洲杯的名单,广东队、广厦队、浙江队各有两名球员入选。中国男篮参加本届亚洲杯的具体名单为(括号内为球员所在俱乐部):高诗岩(山东高速)、徐杰(广东宏远)、胡明轩(广东宏远)、廖三宁(北京北控)、程帅澎(浙江稠州)、赵睿(新疆广汇)、张宁(山西汾酒)、王俊杰(旅外球员)、余嘉豪(浙江稠州)、赵嘉义(青岛国信)、胡金秋(浙江广厦)、朱俊龙(浙江广厦)、李祥波(广州龙狮)、雷蒙(北京首钢)。2025年男篮亚洲杯将于当地时间8月5日至17日在沙特阿拉伯举行。中国男篮被分入C组,同组对手包括沙特阿拉伯、印度和约旦队。 林德韧

2025年中国中学生冰壶锦标赛在京落幕

据新华社北京电 中国学生体育联合会消息,2025年中国中学生冰壶锦标赛30日在北京房山区燕山体育中心的燕山冰壶馆落幕,4个组别的冠军各归其主。

本次赛事设男子高中组、女子高中组、男子初中组及女子初中组4个组别,吸引了来自北京、哈尔滨、上海、郑州、伊春、沈阳、太原等地的36支中学生队伍参赛。经过6天的角逐,北京市第五十五中学队蝉联高中男子组冠军,沈阳市朝鲜族第一中学队摘得高中女子组桂冠。北京市陈经纶中学嘉铭分校队蝉联初中男子组冠军,初中女子组冠军被首都师范大学附属中学队收入囊中。



蛙泳决赛

29日,中国选手唐钱婷(中)在比赛中。当日,2025年世界游泳锦标赛游泳女子100米蛙泳决赛在新加坡举行。唐钱婷获得季军,德国选手埃伦特获得冠军。 新华社发